

महापालिका क्षेत्रातील कोविड रुग्णालयांना सर्तकतेच्या सूचना

दै.रायगड नगरी । पनवेल

कोविडच्या ओमिक्रॉन या नव्या धोकादायक विषाणूचा संसर्ग रोखण्यासाठी आयुक्त गणेश देशमुख यांच्या मार्गदर्शनाखाली महापालिका क्षेत्रातील ३७ रुग्णालयांची ऑनलाईन पध्दतीने बैठक घेण्यात आली. यावेळी कोविड रुग्णालयांना सर्तक राखण्याच्या सूचना देण्यात आल्या तिसऱ्या लाटेच्या पार्श्वभूमीवर सर्व यंत्रणा

अद्यावत करण्याच्या सूचना यावेळी कोविड रुग्णालयांना देण्यात आल्या. तसेच शासन नियमानुसार महापालिका हद्दीतील कोविड रुग्णालयांनी त्यांचे फायर, स्ट्रक्चरल ऑडिट आणि ऑक्सीजन पुरवठाविषयीची माहिती पालिकेला सादर न करणाऱ्या रुग्णालयांना कारणे दाखवा नोटीस बजावली जाणार आहे. तसेच या आदेशाचे उल्लंघन करणाऱ्या

रुग्णालयांवर पालिकेच्यावतीने दंडात्मक कारवाई करण्यात येणार आहे. संशयित पॉझिटिव्ह रुग्णांची माहिती पालिकेला कळविण्याच्या सूचनाही रुग्णालयांना देण्यात आल्या.

तसेच पालिका क्षेत्रातील प्रयोगशाळांस ओमिक्रॉन/बी १.१.५२९ या नमुन्याबाबतची माहिती पालिकेच्या वैद्यकीय आरोग्य विभागास देण्याविषयीच्या सूचना यावेळी देण्यात आल्या. सर्व

खाजगी रुग्णालयांना ओमिक्रॉन विषाणू विषयीची माहिती सांगून या पार्श्वभूमीवर तिसऱ्या लाटेसंदर्भात सर्व तयारी करून सर्तक राहण्याच्या सूचना देण्यात आल्या. या बैठकिस उपायुक्त सचिन पवार, मुख्य वैद्यकीय आरोग्य अधिकारी डॉ. आनंद गोसावी, वैद्यकीय अधिकारी डॉ. भक्तराज भोईटे, डॉ. सुरेश पंडित, रुहिता शेलार तसेच पालिका क्षेत्रातील कोविड रुग्णालयांचे प्रतिनिधी उपस्थित होते.



टँकरच्या धडकेत तिघांचा दुर्दैवी मृत्यू

दै.रायगड नगरी । पनवेल

पनवेल जवळील तळोजा औद्योगिक वसाहतीमध्ये दिपक फटिलायझर्स कंपनी जवळच्या रस्त्यावर आज झालेल्या भीषण अपघातात पनवेल महापालिकेच्या दोन कंत्राटी सफाई कामगारांसह सिडकोच्या माळी कामगाराचा मृत्यू झाला आहे. पनवेल महानगरपालिकेत काम करणारे दोन कंत्राटी सफाई कामगार तसेच सिडकोचा एक माळी कामगार हे तळोजा एमआयडीसीतील काम करून मोटारसायकलवरून घरी परत जात होते. दिपक फटिलायझर्स कंपनी जवळच्या रस्त्यावर एका टँकरखाली चिरडून दोन सफाई कामगारांचा जागीच मृत्यू झाला तर माळी कामगाराचा एमजीएम हॉस्पिटलमध्ये मृत्यू झाल्याची माहिती मिळाली आहे. शांताराम निरगुडा आणि काळुराम पारधी या दोन सफाई कामगारांचा जागीच मृत्यू झाला आहे. अपघात झाल्याचे समजताच ताबडतोब मोठी गर्दी जमा झाली.

पोलिसांनी ताबडतोब घटनास्थळी येऊन जमावाला शांत केले. दरम्यान साई गणेश इंटरप्रायझेस या कंपनीचे व्यवस्थापक राकेश भुजबळ यांच्याशी संपर्क साधला असता त्यांनी या



वृताला दुजोरा देत असताना सांगितले की शांताराम निरगुडा वय (२७ वर्ष) आणि काळुराम पारधी (वय २७ वर्ष) हे दोन्ही कामगार हे आमच्याकडे कामाला असून कामावरून घरी जात असताना त्यांना अपघात झाल्याची माहिती मिळाली आहे. दोघांना उपजिल्हा रुग्णालयात आणले असता त्यांना मृत घोषित करण्यात आले आहे. तसेच

त्यांच्यासोबत त्यांचा मित्र भुन्या पारधी हा माळी कामगार होता. अपघातात गंभीर जखमी झाल्याने त्याला एमजीएम रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे, परंतु त्याचाही मृत्यू झाला आहे. या अपघाताची नोंद तळोजा पोलिस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

जसखार ग्रामस्थांचा महेंद्र घरत यांच्या उपस्थितीत काँग्रेस पक्षात प्रवेश

दै.रायगड नगरी । उरण

रायगड जिल्हा काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष महेंद्र घरत यांनी रायगड जिल्हा काँग्रेसची सुत्रे हाती घेतल्यापासून रायगड जिल्हातील काँग्रेस कार्यकर्त्यांमध्ये नवचैतन्य संचारले आहे. स्वतः महेंद्र घरत हे पायाला भिंगरी लावून ज्या ठिकाणी दहा-दहा वर्षे काँग्रेसच्या बैठका झाल्या नाहीत त्या त्या ठिकाणी अगदी रायगड जिल्हाच्या कानाकोपऱ्यात जाऊन बैठका घेत आहेत. त्यामुळे काँग्रेस पक्षापासून दुर गेलेले सर्व काँग्रेसवासी घरवापसीच्या तयारीत आहेत.

रायगड काँग्रेसला महेंद्र घरत यांच्यासारखे खंबीर नेतृत्व मिळाल्यामुळे जिल्हात काँग्रेसला गतवैभव प्राप्त होईल असे सगळीकडे बोलले जात आहे. त्यांच्या कार्यशैलीवर व नेतृत्वावर प्रभावित होवून जसखारमधील ग्रामस्थांनी शेलघर येथील सुखकर्ता निवासस्थानी महेंद्र

घरत यांच्या उपस्थितीत काँग्रेस पक्षात प्रवेश केला.

यावेळी हेमंत ठाकूर, प्रविण ठाकूर, राजेश ठाकूर, निलेश तांडेल, संजीवनी मडवी, आतिश ठाकूर, केतन तांडेल, सुनील ठाकूर, रमेश ठाकूर, विकास ठाकूर, सुरेश पाटील, राजेश म्हात्रे, राजन ठाकूर, धिरज म्हात्रे, प्रथमेश ठाकूर, धिरज ठाकूर, दिपांशु ठाकूर, आकाश ठाकूर, नरेश ठाकूर, हेमंत ठाकूर, शैलजा ठाकूर, नम्रता ठाकूर, नलिनी ठाकूर, पूजा मडवी, कामिनी म्हात्रे, अंकिता ठाकूर, कृतिका ठाकूर, निकिता

भोईर, हेमंत पांडुरंग ठाकूर, वैष्णव ठाकूर, कुशल ठाकूर, निखील ठाकूर, यज्ञेश ठाकूर आदींनी पक्षप्रवेश केला. याप्रसंगी रायगड जिल्हाध्यक्ष महेंद्र घरत यांनी हेमंत यशवंत ठाकूर यांची काँग्रेस जसखार गाव अध्यक्षपदी नियुक्ती केली आहे.



संक्षिप्त...

मीरा-भाईदरचे दोघे लाचखोर पोलीस उपनिरीक्षक एसीबीच्या जाळ्यात

दै.रायगड नगरी । ठाणे

एका फसवणुकीच्या प्रकरणात अटक न करण्यासाठी दहा लाखांची मागणी करून नंतर ती अडीच लाखांवर तडजोड करून ५० हजारांची लाच स्वीकारणाऱ्या मीरा रोड पोलीस ठाण्याचे पोलीस उपनिरीक्षक गोविंद एकीलवाले आणि प्रकाश कांबळे यांना ठाणे लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाने (एसीबी) सोमवारी रात्री ताब्यात घेतले. त्यांच्याविरुद्ध लाचलुचपत प्रतिबंधक अधिनियमाखाली मीरा रोड पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल केल्याची माहिती एसीबीने दिली.

सूत्रांनी दिलेल्या माहितीनुसार यातील एका तक्रारदाराविरुद्ध शहाबुद्दीन पठाण यांनी फसवणुकीबाबत केलेल्या तक्रार अर्जाची चौकशी मीरा रोड पोलीस ठाण्याचे उपनिरीक्षक गोविंद एकीलवाले (३२, रा. मीरा रोड, ठाणे) हे करित होते. त्याच अर्जाच्या अनुषंगाने तक्रारदार यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करून त्यात त्यांना अटक करू नये, यासाठी एकीलवाले यांनी तक्रारदाराकडे तब्बल दहा लाखांच्या लाचेची मागणी केली. त्यासाठी उपनिरीक्षक प्रकाश कांबळे यांनीही त्यांना प्रोत्साहित केल्याची तक्रार २ नोव्हेंबर २०२१ रोजी ठाणे एसीबीकडे तक्रार दाखल झाली होती. याच तक्रारीच्या अनुषंगाने ३ नोव्हेंबर रोजी एसीबीने याची पडताळणी केली. तेव्हा एकीलवाले यांनी तक्रारदाराकडे रक्कम न सांगता लाचेची मागणी केली. त्यानंतर २६ नोव्हेंबर रोजी पुन्हा एसीबीने पडताळणी केली. त्यावेळी तक्रारदाराकडे पुन्हा अडीच लाखांची मागणी केली. त्यावेळी उपनिरीक्षक कांबळे यांनीही ही लाचेची रक्कम देण्यासाठी प्रोत्साहित करून ती २९ नोव्हेंबर रोजी स्वीकारण्याचे मान्य केल्याचे निष्पन्न झाले.

पाली झाप बलाप बायपास मार्ग भूसंपादन प्रक्रियेत शेतकरी आक्रमक

मोजणीसाठी आलेल्या ठेकेदार व अधिकाऱ्यांना पळविले

दै.रायगड नगरी । पाली/बेणेसे

महाराष्ट्रातील अष्टविनायक तीर्थ क्षेत्रापैकी प्रख्यात धार्मिक स्थळ व सुधागड तालुक्याचे मुख्यालय असलेल्या पालीतील सातत्याने वाहतूक कोंडीचा तिढा सोडवण्यासाठी बायपास मार्गाचा पर्याय उभा केला जात आहे. मात्र नव्याने होऊ घातलेल्या पाली झाप बलाप बायपास मार्ग हा आमच्या बापजाद्यांच्या दुबार पिकी शेतजमिनी उध्वस्त करणार असल्याचा संताप येथील स्थानिक शेतकऱ्यांनी व्यक्त केलाय. शेतकऱ्यांच्या तक्रारीचे जोपर्यंत निवारण होत नाही तोपर्यंत शेतात कुणालाही पाय ठेऊ देणार नाही, असा इशारा देत स्थानिक शेतकऱ्यांनी मोजणीसाठी आलेल्या अधिकाऱ्यांना शेतकऱ्यांनी ठणकाविले, व मोजणीसाठी आलेल्या ठेकेदार व भूमिअभिलेख कार्यालयाच्या कर्मचारी व अधिकाऱ्यांना बुरमाळी येथील शेतकऱ्यांच्या रोषाला सामोरे जावे लागले.

विकासाच्या नावाखाली शेतकरी देशोधडीला लागणार असेल तर प्राण गेले तरी चालेल आम्ही मागे हटणार नाही, असा संताप शेतकऱ्यांनी व्यक्त केला. आम्हाला विश्वासात घेतल्याखेरीज भूसंपादनाची कोणातीही प्रक्रिया करू नये अशी मागणी शेतकऱ्यांनी



केली. बायपास होईल इथून मोटोमोठ्या महागड्या आलिशान गाड्याही धावतील, पण आमच्या संसारावर नांगर फिरला जाईल, आमच्या पिढ्यानपिढ्या कसत असलेली शेती उध्वस्त होईल, मग आम्ही खाणार काय? आमचे कुटुंब जगणार कसे? आम्हाला पर्यायी रोजगाराची संधी काय मिळणार? असे अनेक सवाल शेतकऱ्यांनी यावेळी उपस्थित केलेत. बायपास साठी इतर पर्यायी जागा शोधा, किंवा मुंबई, पनवेल व ठाणे आदी बड्या शहरात वाहतूक कोंडी फोडण्यासाठी जसे उड्डण पूल निर्माण केलेत, तसे उड्डण पूल बांधा

अशी मागणी शेतकऱ्यांनी केलीय. जोपर्यंत आम्हा शेतकऱ्यांना समाधानकारक मोबदला मिळत नाही तोपर्यंत आमच्या शेतात पाय ठेऊ देणार नाही असा इशारा संतप्त शेतकऱ्यांनी दिलाय. येथील पाली, झाप, बुरमाळी येथील शेतकऱ्यांनी आक्रमक भूमिका घेत सद्द बायपास मार्गाला कडाडून विरोध दर्शविला. याबरोबरच या प्रक्रियेत धनदांडो, राजकीय पुढारी, बडे उद्योजक यांना सोयीस्कररित्या अभय दिला जात आहे तर पिढ्यानपिढ्या कसल्या जाणाऱ्या गोरगरीब कष्टकऱ्यांचे

.../२

जिल्हा परिषद सदस्यांची संख्या वाढविण्याचा सरकारचा निर्णय

दै.रायगड नगरी । मुंबई

राज्यातील जिल्हा परिषदांची सदस्य संख्या वाढविण्याबाबत आज झालेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीत मान्यता देण्यात आली. बैठकीच्या अध्यक्षस्थानी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे होते. या संदर्भातील विधेयक आगामी विधिमंडळ अधिवेशनात मांडण्यात येणार आहे.

सध्या राज्यातील जिल्हा परिषद सदस्यांची संख्या कमीत कमी ५० व जास्तीत जास्त ७५ इतकी आहे. महाराष्ट्र जिल्हा परिषद व पंचायत समिती अधिनियम १९६१ मधील कलम ९ (१) मध्ये सुधारणा करून जिल्हा परिषद सदस्यांची संख्या कमीत कमी ५५ व जास्तीत जास्त ८५ असे करण्याचे प्रस्तावित करण्यात आले

आहे. या सुधारणेमुळे सध्याची जिल्हा परिषद सदस्यांची संख्या २००० वरून २२४८ इतकी होईल. त्याचप्रमाणे पंचायत समिती सदस्यांची संख्या देखील ४००० वरून ४४९६ इतकी होईल. राज्य निवडणूक आयोग, जिल्हातील निर्वाचक गटांतून थेट निवडणूकीद्वारे निवडून घ्यावयाच्या सदस्यांची संख्या निश्चित करील. तथापि, एखाद्या जिल्हा परिषदेच्या प्रादेशिक क्षेत्राची लोकसंख्या याण निवडणूकीद्वारे भरवण्यात येणाऱ्या अशा जिल्हा परिषदेमधील जागांची संख्या यामधील प्रमाण, शक्य असेल तेथवर, राज्यभर सारखेच असेल. पंचायत निर्वाचक गटांची किमान संख्या, राज्यातील जिल्ह्यांमधील कमी

लोकसंख्या असलेल्या जिल्ह्यांसाठी नियतवाटप करण्यात येईल. प्रत्येक जिल्हाची लोकसंख्या विचारात घेऊन, त्या जिल्हासाठी पुढील सुत्राचा अंगीकार करून काढलेल्या प्रत्येक लोकसंख्येसाठी अतिरिक्त निर्वाचक गट असेल :- ष म्हणजे राज्यातील जिल्ह्यांमधील सर्वात अधिक लोकसंख्या. वाय म्हणजे राज्यातील जिल्ह्यांमधील सर्वात कमी लोकसंख्या उपरोक्त प्रमाणे लोकसंख्यासूत्राच्या आधारे प्रत्येक जिल्ह्यामध्ये अतिरिक्त निर्वाचक गटांची संख्या निर्धारित करतरेवेली जर लोकसंख्येचा अपूर्णाक अर्धा किंवा त्यापेक्षा अधिक असेल तर प्रत्येक अतिरिक्त निर्वाचक गटासाठी तो एक निर्वाचक गट असा हिशेब धरण्यात येईल आणि जर

.../२

व्यापाऱ्यावर हल्ला करून १९ लाखांची रोकड लुटणाऱ्या त्रिकुटाचा शोध सुरू

दै.रायगड नगरी । पनवेल

एका सोने खरेदी करण्यासाठी आलेल्या व्यापाऱ्यावर ३ जणांनी हल्ला करून त्याच्याजवळ असलेली १९ लाखांची रोकड लंपास केल्याची घटना पनवेल जवळील कामोठे बस थांब्याजवळ घडली असून त्या त्रिकुटाचा शोध पोलिसांची विविध पथके करित आहेत.

व्यापारी संतोष जाधव (वय-३८) यांची अंबेजोगाई येथे सोन्याची पेढी आहे. ते नेहमी मुंबई परिसरात येऊन सोन्या चांदीची खरेदी करून माल घेऊन जात असतात. अशाचप्रकारे ते मुंबई येथे सोने खरेदी करण्यासाठी एका खाजगी बसमधून कामोठे येथे खाली उतरले व ते त्यांची मैत्रीण बसलेल्या स्विफ्ट गाडीकडे जात असताना तीन अनोळखी इसमांनी संतोष जाधव यांच्या चेहऱ्यावर हाताने मिरची पूड लावून त्यांच्या पाठीवर असलेली १९ लाख रुपये रोख रक्कमेची बॅग व जिम बॅग ओढायला

लागले. त्यांना जाधव यांनी विरोध करताच त्या त्रिकुटाने त्यांच्या कडे असलेल्या धारदार शस्त्राने त्यांच्या मानेवर, हातावर, बरगड्यांवर वार करून त्यांच्या जवळ असलेली १९ लाखांची रोकड घेऊन ते पसार झाले. जाधव यांना नजिकच्या रुग्णालयात दाखल करण्यात आले आहे.

या घटनेची माहिती मिळताच अति. पोलिस आयुक्त महेश घुर्वे, पोलिस उपायुक्त सुरेश मंगडे, पोलिस उपायुक्त शिवराज पाटील, सहायक पोलिस आयुक्त भागवत सोनावणे, वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक, कामोठे स्मिता जाधव यांच्या सह गुन्हे शाखेची विविध पथके घटनास्थळी रवाना झाली होती. प्रत्यक्षदर्शी पाहणाऱ्या व्यक्ती व त्यांनी दिलेली माहिती, परिसरातील सिसिटिव्हि फुटेज व इतर तांत्रिक तपासाद्वारे या त्रिकुटाचा शोध पोलिसांची पथके घेत आहेत.

संक्षिप्त...

कपडे खरेदी करण्याच्या

बहाण्याने ५० हजाराची फसवणूक

दै.रायगड नगरी । पनवेल
कपडे खरेदी करण्याच्या बहाण्याने दुकानात शिरलेल्या एका भामट्याने २५ हजार रुपये किंमतीचे ५० ड्रेस घेवून पैसे न देता तो पसार झाल्याची घटना खारघर वसाहतीमध्ये घडली आहे.

मोनिका सदानांनी यांचे खारघर वसाहतीमध्ये एम.एफ.सी हे ब्युटीक असून या ठिकाणी एक भामटा दुकानात कपडे खरेदी करण्याच्या बहाण्याने गेला होता. घरी पाहणे आले असून त्यांना कपडे पाहिलेले असे सांगून त्याने वेगवेगळ्या प्रकारचे कपडे काढायला सांगितले व त्यातील ५० ड्रेस निवडून बिल बनविण्यास सांगितले. त्यानुसार मोनिका यांनी २५ हजाराचे बिल बनवून त्यांच्याकडे कामाला असलेल्या इसमाकडे दिले. कपडे दिल्यानंतर सदर भामट्याने त्या इसमाला पैसे देण्याच्या बहाण्याने दुकानाच्या बाहेर नेले. त्यानंतर त्याच्याकडून कपडे घेवून त्याला पैसे न देता शिक्षामधून पसार झाला. आपली फसवणूक झाल्याचे लक्षात येताच मोनिका सदानांनी यांना याबाबत खारघर पोलीस ठाण्यात तक्रार दाखल केली आहे.

चिरनेर - कातळपाडा येथील दत्त मंदिराच्या

पुनर्बांधणीचे काम अंतिम टप्प्यात

दै.रायगड नगरी । उरण
उरण तालुक्यातील चिरनेर - कातळपाडा येथील २२ वर्षापूर्वीचे जुने दत्त मंदिर पाडण्यात आले असून, त्याची नव्याने पुनर्बांधणीचे काम मागील काही महिन्यांपासून युद्धपातळीवर सुरु आहे. सदरचे काम कातळपाडा ग्रामस्थांच्या पुढाकाराने करण्यात येत असून, हे काम अंतिम टप्प्यात आले आहे. १७ डिसेंबर २०२१ रोजी यंदाचा श्री दत्त जयंती उत्सव सोहळा आहे. त्या अनुषंगाने मंदिराच्या रंगरंगोटीच्या कामाची जोरदार तयारी सुरु आहे. ८ डिसेंबर पासून सुरु होणाऱ्या दत्त जयंतीच्या धार्मिक विधीसाठी हे मंदिर पुन्हा एकदा नव्या डोलाने उभे करण्यात कातळपाडा ग्रामस्थ सरसावले आहेत. लोकवर्गणीतून आकारात येत असलेल्या या दत्त मंदिराचे कोरीव काम आणि नवा साज येथून जाणाऱ्या प्रत्येकाचे आकर्षण बनले असून हे काम सर्वांनाच सुखावणारे दिसत आहे. त्यामुळे या कामात येथील बांधकाम समितीचे पदाधिकारी व सदस्य आणि ग्रामस्थ मंदिराच्या कामात अधिक मेहनत घेत आहेत.

वाचकांना विनम्र सूचना

दै.रायगड नगरी वृत्तपत्रातून प्रसिद्ध होणाऱ्या विविध जाहिरातींतील मजकूराची शहानिशा करूनच वाचकांनी त्यासंबंधी आर्थिक व्यवहार करावा. जाहिरातीत आपल्या उत्पादनाच्या संदर्भात वा सेवेच्या संदर्भात जाहिरातदार जे दावे करतात त्याची दै.रायगड नगरी कोणतीही हमी घेत नाही. जाहिरातीत करण्यात आलेल्या दावांची पूर्तता जाहिरातदारांकडून न झाल्यास त्याच्या परिणामाबद्दल दै.रायगड नगरी वृत्तपत्राचे मुद्रक, प्रकाशक, संपादक व मालक हे जबाबदार राहणार नाही, याची कृपया वाचकांनी नोंद घ्यावी.

पुन्हा एकदा फडके नाट्यगृहात हाऊसफुलची झळकली पाटी

दै.रायगड नगरी । पनवेल

जागतिक कोरोना महामारीच्या संकटामुळे मागील दिड वर्षात कलाकारांनी खूप सहन केले. कोरोनामुळे उद्ध्वलेल्या लॉकडाऊनच्या परिस्थितीमुळे जवळपास दीड वर्षापासून कलाक्षेत्र पूर्णपणे ठप्प होते. परंतु कोरोनाच्या दुसऱ्या लाटेनंतर परिस्थिती नियंत्रणात आल्याने पुन्हा एकदा कलाकारांना रंगभूमीची सेवा करण्याचे भाग्य लाभले. आजवर कलाकारांना एक गैरसमज होता की, आमच्यामुळे प्रेक्षक येतात; परंतु आज उद्ध्वलेल्या या परिस्थितीमुळे ही जाणीव झाली की, प्रेक्षक येतात म्हणूनच कलाकार आहेत. कालावताची कला जिवंत ठेवण्यासाठी मायबाप प्रेक्षकांचे आशीर्वाद अत्यंत गरजेचे आहेत, असे प्रतिपादन जेष्ठ निर्माता, दिग्दर्शक, गायक व निवेदक अशोक हांडे यांनी केले. ते पनवेल येथे आद्य क्रांतिवीर वासुदेव बळवंत फडके नाट्यगृहात 'मराठी बाणा' च्या कार्यक्रमाप्रसंगी बोलत होते.



कोरोना विषाणुमुळे उद्ध्वलेल्या संसर्जन्य रोगाचा प्रबंध व नियंत्रण उपाय म्हणून पनवेल महानगरपालिका क्षेत्र तसेच संपूर्ण राज्यात खबरदारीचा उपाय म्हणून नाट्यगृह संपूर्णपणे बंद ठेवण्यात आले होते. परंतु कोरोनाने राज्यातून काढता पाय घेतल्यानंतर २२ ऑक्टोबर २०२१ पासून नाट्यगृहे पुन्हा सुरु करण्यात आली. राज्यसरकारच्या परवानगीनंतर नाट्यमंदिरांचे दरवाजे खुले करण्यात आल्याने कलाकारांसह रसिक प्रेक्षकांमध्येही उत्साहाचे वातावरण निर्माण झाले. परंतु अद्यापही कोरोनाचे संकट पूर्णपणे टळलेले नसल्याने सशर्त शिथिल-तेसह नाट्यगृहात प्रेक्षकांना आसनक्षमतेच्या ५०% परवानगी देण्यात आली आहे. परिणामी

कलाकारांचे मानधन, प्रवास खर्च, जाहिरात, बॅकस्टेज कलाकारांचे मानधन आदी बाबींचा खर्च १००%; परंतु कार्यक्रमाचे बुकिंग मात्र ५०% यामुळे अद्यापही पूर्वीप्रमाणे कार्यक्रमांचे आयोजन करणे निर्माते व आयोजकांना परवडण्यासारखे नाही. २२ ऑक्टोबरपासून नाट्यगृहे खुली झाल्यानंतर पनवेलमधील फडके नाट्यगृहात पहिल्यांदाच मराठी बाणा या दिमाखदार कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

यावेळी ५०% आसन क्षमतेच्या मर्यादेचे पालन करीत व कोरोनाचे सर्व नियम काटेकोरपणे पाळून पनवेलकर रसिकांनी हाऊसफुल्ल परिस्थितीत कार्यक्रमाला भरघोस प्रतिसाद दिला. कोरोनाकाळात नैराश्याच्या गर्तेत अडकलेल्या लोकांना पुन्हा एकदा मनोरंजनाचा मनमुट्टा आस्वाद घेता आल्याने प्रेक्षकांच्या चेहऱ्यावर एकप्रकारे समाधान दिसून आले. तर कार्यक्रमाला प्रेक्षकांचा उदंड प्रतिसाद पाहता कलाकारांमध्ये देखील चैतन्य व उत्साहाचे वातावरण दिसून आले.

यावेळी मराठी बाणाकार अशोक हांडे यांनी कोरोनाकाळांतर पुन्हा एकदा पूर्वीप्रमाणेच कार्यक्रमाला हाऊसफुल्ल प्रतिसाद देणाऱ्या प्रेक्षकांचे शब्दसुमनांनी आभार मानले. तसेच यापुढेही कलाकारांना भरभरून दाद देण्यासाठी वारंवार नाट्यगृहात यावे व सर्व कार्यक्रमांना भरघोस प्रतिसाद द्यावा, असे आवाहनही 'मराठी बाणा' कार अशोक हांडे यांच्यावतीने करण्यात आले. यावेळी उपस्थित रसिक प्रेक्षकांनी मराठी बाणाचा महाकलाविष्कार नेत्रात साठवून घेतला आणि पनवेलमध्ये लवकरच पुन्हा एकदा कार्यक्रमाचे आयोजन करण्याची विनंती केली.

नागोठच्याला पाणीपुरवठा करणारी

एमआयडीसीची जलवाहिनी फुटली

दै.रायगड नगरी । नागोठणे
नागोठणे शहराला पाणी पुरवठा करणारी एमआयडीसीची मुख्य जलवाहिनी नागोठण्याजवळच असलेल्या वरवठणे गावाच्या हद्दीतील शेतात सोमवारी (दि.२९) पहाटेच्या सुमारास फुटली आहे. ही जलवाहिनी फुटल्याने नागोठण्याच्या काही भागातील पाणीपुरवठा बंद झाला आहे. त्यामुळे या जलवाहिनीवर अवलंबून असलेल्या नागरिकांना विशेष करून महिलांना पाण्यासाठी विहीरींवर व इतर ठिकाणी जावे लागले.



नागोठणे शहराला पाणीपुरवठा करणारी एम.आय.डी.सी. ची ही मुख्य जलवाहिनी वरवठणे गावाच्या हद्दीतील शेतकऱ्यांच्या शेतामधून आली आहे. यापूर्वीही ही जलवाहिनी अनेकवेळा फुटल्याने नागोठण्यातील पाणीपुरवठा बंद झाला होता. या जलवाहिनीची नागोठणे ग्रामपंचायतीकडून वारंवार दुरुस्ती करण्यात आली आहे. याआधीही एक वेळेस या जलवाहिनीचे सहा ते सात पाईप बदलण्यात आल्याने आता हा प्रश्न कायमचा मार्गी लागल्याचे वाटले होते. मात्र पुन्हा एकदा ही जलवाहिनी एका नवीन ठिकाणीच फुटल्याचे दिसून आले आहे.

दरम्यान नागोठणे शहराला पाणीपुरवठा करणाऱ्या या मुख्य जलवाहिनीच्या दुरुस्तीचे काम सुरु करण्यात आले असून लवकरात लवकर हे काम पूर्ण करून नागोठण्यातील पाणीपुरवठा पूर्ववत सुरु करण्यात येईल असा विश्वास नागोठण्याचे सरपंच डॉ. मिलिंद धात्रक यांनी व्यक्त केला आहे.

वृद्ध महिलेकडून ३० लाख रुपये उकळून तिची फसवणूक

करण्याच्या बांधकाम व्यावसायिकावर गुन्हा दाखल

दै.रायगड नगरी । पनवेल
उलवे सेक्टर-१९ मध्ये उभारणारया एका बांधकाम व्यावसायिकाने सदर इमारतीतील फ्लॉट विकत देण्याचे आश्वासन देऊन एका वृद्ध महिलेकडून तब्बल ३० लाख रुपयांची रोख रक्कम घेऊन तिला गत पाच वर्षांत फ्लॉट अथवा तिची रक्कम परत न करता तिची फसवणुक केल्याचे उघडकिस आले आहे. सुधीर देवीदास गव्हाळ असे या बांधकाम व्यावसायीकाचे नाव असून एपिएमसी पोलिसांनी त्याच्या विरोधात फसवणुकिसह अपहाराचा गुन्हा दाखल करून या प्रकरणाच्या तपासाला सुरुवात केली आहे.

सुधीर गव्हाळ याच्या कंपनीकडून उलवे भागात नवीन इमारतीचे बांधकाम सुरु होणार असल्याचे तसेच त्याची रेरामध्ये नोंदणी झाली असल्याची माहिती दिली होती. त्यावेळी निता सावल व चिटणीस यांनी सुधीर गव्हाळ याच्या तुर्भे सेक्टर-२४ येथील कार्यालयात जाऊन त्याच्या उलवे सेक्टर-१९ मधील बांधकाम सुरु होणारया इमारतीतील १०४ क्रमांकाचा फ्लॉट ३० लाख रुपयांमध्ये विकत घेण्याचे निश्चित केले होते. त्यानंतर निता सावल यांनी मिरारोड येथील आपले घर विकून आलेल्या रक्कमेतील ३० लाख रुपये चेकद्वारे सुधीर गव्हाळ याला दिले होते. त्यावेळी गव्हाळ याने पनवेल येथील दुय्यम निबंधक कार्यालयात रजिस्ट्रेशन करून देतानाच दोन वर्षांत इमारतीचे बांधकाम पूर्ण करून फ्लॉटचा ताबा देण्याचे आश्वासन निता सावल यांना दिले होते.

पुर्ण होईपर्यंत त्यांना दर महिन्याला ९ हजार रुपये इतके घरभाडे देण्याचे कबूल केले होते. त्यानुसार सुरुवातीचे २ महिने त्याने निता सावल यांना घरभाडे दिले, मात्र त्यानंतर त्याने भाडे देणे बंद केले. त्यानंतर त्याने टाळाटाळ करण्यास सुरुवात केली. त्यामुळे निता सावल यांनी गव्हाळ याच्याकडे आपले पैसे परत मागण्यास सुरुवात केल्याने गव्हाळ याने ३० लाख रुपयांचा चेक निता सावल यांना दिला होता. मात्र सदरचा चेक बाऊन्स झाला. तेव्हापासून आजपर्यंत सुधीर गव्हाळ याने निता सावल यांना फ्लॉटही दिला नाही, तसेच त्यांची रक्कम सुद्धा त्यांना परत केली नाही. त्यामुळे आपले पैसे मागून थकलेल्या निता सावल यांनी अखेर एपीएमसी पोलीस ठाण्यात धाव घेऊन लेखी तक्रार दाखल केली. त्यानुसार पोलिसांनी बांधकाम व्यावायीक सुधीर गव्हाळ याच्या विरोधात फसवणुकिसह अपहाराचा गुन्हा दाखल केला आहे. या प्रकरणाचा तपास सुरु असून अद्याप या प्रकरणात कुणालाही अटक करण्यात आली नसल्याची माहिती पोलिसांनी दिली.

या प्रकरणात फसवणुक झालेल्या वृद्ध महिलेचे नाव निता सावल (७८) असे असून त्या उलवे सेक्टर-२१ मध्ये भाड्याच्या खोलीत कुटुंबासह रहाण्यास आहेत. निता सावल यांना उलवे भागात स्वतःचे घर विकत घ्यायचे असल्याने २०१७ मध्ये त्यांनी फ्लॉटची शोध-शोध सुरु केली होती. त्यावेळी निता सावल यांचा जावई किरण चिटणीस याने त्याच्या ओळखीतील इंडिया लॅंड इफ्राचे मालक

बोर्लीपंचतन सरपंचपदी ज्योती परकर

दै.रायगड नगरी । दिधी
श्रीवर्धन तालुक्यातील राजकीय दृष्टीने प्रतिष्ठित अशा बोर्लीपंचतन ग्रामपंचायतच्या सरपंचपदी ज्योती परकर या विराजमान झाल्या. यावेळी तब्बल बारा वर्षांनंतर सरपंचपद राष्ट्रवादीकडे आले असून बोर्लीपंचतन ग्रामपंचायत वर महाविकास आघाडीची सत्ता आहे.



काल सोमवार दिनांक २९ रोजी बोर्लीपंचतन ग्रामपंचायतच्या सरपंचपदासाठी निवडणूक घेण्यात आली. मागील सरपंच नम्रता निवास गाणेकर यांचा अडीच वर्षांचा कालावधी संपल्यानंतर त्यांनी आपल्या पद-चा राजीनामा दिला. त्यानंतर या रिक्त सरपंच पदासाठी सोमवारी ग्रामपंचायत सदस्यांमधून निवडणूक घेण्यात आली. यामध्ये राष्ट्रवादी कॉंग्रेस पक्षाच्या ज्योती परकर यांची पुढील एक वर्षासाठी निवड करण्यात आली. श्रीवर्धनच्या बोर्लीपंचतन शुभग्रामपंचायत मध्ये महाविकास आघाडीची सत्ता असून तालुक्यातील महत्वाची ग्रामपंचायत मानली जाते. यामध्ये शिवसेना ६, राष्ट्रवादी कॉंग्रेस ८ व कॉंग्रेस

आय १ असे पक्षीय बलाबल असून २०१९ मध्ये झालेल्या ग्रामपंचायत निवडणुकीमध्ये खुल्या प्रवर्ग महिला उमेदवारासाठी असलेले सरपंच पद जनतेतून निवडून देण्यात आले होते. यामध्ये महाविकास आघाडीतील शिवसेना पक्षाच्या उमेदवार नम्रता निवास गाणेकर निवडून आल्या होत्या. महाविकास आघाडीच्या अंतर्गत समझोत्यानुसार सरपंच पद प्रथम अडीच वर्षे शिवसेना व पुढील उर्वरित अडीच वर्षे राष्ट्रवादी कॉंग्रेस पक्षाकडे देण्यात आले होते त्यामुळे सरपंच असलेल्या नम्रता गाणेकर यांचा अडीच वर्षांचा कालावधी संपल्याने त्यांनी आपल्या सरपंच पदाचा राजीनामा दिला आहे.

श्रीवर्धन राष्ट्रवादी कॉंग्रेस महिला अध्यक्ष व सद्य स्थितीमध्ये ग्रामपंचायत सदस्य असलेल्या ज्योती परकर व सदस्या स्वाती चंद्रकांत तोडणकर यांच्यात लढत होणार होती. मात्र, यावर खासदार तटकरे यांच्या सूचनेनुसार पहिल्या वर्षासाठी ज्योती दिपक परकर व पुढील दीड वर्षासाठी समिधा तोडणकर सरपंच पद देण्याचे ठरले आहे. त्यावेळी निर्धारित वेळेत निवडणूक पीठासीन अधिकारी सुनील मोरे यांच्याकडे ज्योती परकर यांचा सरपंच पदासाठी एकमेव अर्ज आला. त्यामुळे पीठासीन अधिका-यांनी बोर्लीपंचतन ग्रामपंचायतच्या सरपंच पदी ज्योती परकर यांची बिनविरोध निवड झाल्याचे जाहीर केले.

बिगारी काम करणारा

कामगार जखमी

दै.रायगड नगरी । पनवेल
बिगारी काम करणाऱ्या कामगाराला एका दुचाकीची धडक बसल्याने तो जखमी झाल्याची घटना कळबोली सर्कल परिसरात घडली आहे. मुंब्रा-पनवेल रोडवरील कळबोली सर्कल वरील सर्कलवर उभ्या असलेल्या दुचाकीला मागून आलेल्या बल्कर गाडीने धडक दिल्याने दुचाकीवरील बिगारी काम करणारा कामगार बबन जाधव हा जखमी झाला आहे. त्याला तातडीने नजिकच्या रुग्णालयात उपचारार्थ दाखल करण्यात आले असून या अपघाताची नोंद कळबोली पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे.

खेळामध्ये प्रामाणिकपणे कष्ट घेतल्यास

यश नक्की मिळते : प्रांताधिकारी ललिता बाबर

दै.रायगड नगरी । पनवेल
क्रीडा व युवक सेवा संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, अंतर्गत जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय, रायगड यांच्या वतीने जिल्हास्तरीय कबड्डी स्पर्धेचे आयोजन कर्नाळा स्पोर्ट्स अँडकॅम्प, पनवेल येथे करण्यात आले.

होता पुन्हा नव्या जोमाने पुढील स्पर्धेची तारी करून अधिकाधिक यश संपादन करण्याच्या दृष्टीने प्रयत्न करावेत, त्यांनी उपस्थित खेळाडूंना सांगितले.

यावेळी जिल्हा क्रीडा अधिकारी रविंद्र नाईक, शिवछत्रपती पुरस्कार विजेते तसेच या निवड समिती सदस्य सूर्यकांत ठाकूर, संजय कडू, कर्नाळा स्पोर्ट्स कॅम्पमध्ये अध्यक्ष मुकुंद न्हात्रे, रायगड जिल्हा कबड्डी असोसिएशनचे जनार्दन पाटील, प्रो-कबड्डी स्पर्धेचे पंच सुहास पाटील, कबड्डी असोसिएशनचे पंच, तांत्रिक अधिकारी, क्रीडा शिक्षक इत्यादी मान्यवर उपस्थित होते. या स्पर्धेसाठी जिल्हा क्रीडा अधिकारी कार्यालय व कर्नाळा स्पोर्ट्स अँडकॅम्प येथील अधिकारी कर्मचारी तसेच रायगड जिल्हा कबड्डी असोसिएशनचे पंच व इतर पदाधिकारी परिश्रम घेत आहेत.



५८ वे !! पुण्यस्मरण !!

स्वर्गीय: बाबू हाशा पाटील
मृत्यू: दिनांक ३०/११/१९६९

आपल्या दुर्दैवी निधनाला ५९ वर्षे झाली तरी आपली स्मृती निरंतर तेवत आहे.

श्रीमती तुळसाबाई बाबू पाटील, श्री. माधव बाबू पाटील, प्रभाकर गोमा पाटील
मु. बामणडोंगरी, ता. पनवेल जि. रायगड

जिवेत शरदः शतम

श्री.सदानंद वेदपाठक

यांना वाढदिवसानिमित्त हार्दिक शुभेच्छा!

शिवसेनेच्या प्रयत्नांना यश : नगरविकासमंत्र्याकडून हिरवा कंदील

दै.रायगड नगरी । पनवेल
पनवेल परिसरात नवी मुंबईच्या धर्तीवर आगारी कोळी कराडी भवन उभारण्याच्या मागणीला नगरविकास मंत्री यांनी हिरवा कंदील दिला असून, शिवसेनेचे जिल्हाप्रमुख शिरीष घरत यांच्या मागणीला यश आले. मंत्री एकनाथ शिंदे यांनी संबंधित प्रस्ताव तयार करण्याच्या सूचना सिडकोच्या व्यवस्थापकीय संचालकांना केल्या आहेत.

सनेचे जिल्हाप्रमुख शिरीष घरत यांनी यासंदर्भात १३ ऑक्टोबर रोजी नगरविकास मंत्री एकनाथ शिंदे यांना निवेदन सादर करीत आगारी कोळी संस्कृतीचे प्रतीक असलेले आगारी कोळी कराडी भवन पनवेल महानगरपालिका क्षेत्र खारघर मध्ये उभारण्याची मागणी केली होती. नवी मुंबई ही आगारी कोळी कराडी स्थानिक प्रकल्पग्रस्तांच्या त्यागातून उभी राहिली आहे. हजारो हेक्टर जागा सिडकोने संपादित करून या ठिकाणी मोठमोठे प्रकल्प उभारले आहेत. त्यामुळे स्थानिक आगारी कोळी कराडी संस्कृतीचे भव्य-दिव्य असे भवन उभारणे गरजेचे आहे. अशी जिल्हाप्रमुख शिरीष घरत यांची भावना आहे. यासंदर्भात खारघर शहरात अश्याप्रकारे भवन उभारले जाणार असल्याचे शिरीष घरत यांनी सांगितले. सिडकोमार्फत खारघर शहरात हे भवन उभारले जाणार असे घरत यांनी सांगितले.